نماذج أسئلة مع أسئلة الدكتور في المحاضرة الرابعة عشر

الغابات في العالم؟
1- الغابات الاستوائية .
2- غابات البحر الأبيض المتوسط.

3- الغابات النفضية الباردة.
4- الحشائش المدارية أو السافانا.
5- حشائش العروض المعتدلة (الاستبس.
6-  الأعشاب والشجيرات المتناثرة>

أنماط النشاط الزراعي:
1- نمط الجمع والالتقاط
2- نمط الزراعة وتربية الحيوان
3- نمط الصناعة
الأقاليم الاستوائية وشبة الاستوائية التي لا تقل درجة الحرارة فيها طوال السنة عن 80,ف (26,م)فتتخصص في إنتاج:

1- المطاط 
2- وجوز الهند 
3- والكاكاو 
4- والتوابل 
5- وقصب السكر
6- وزيوت النخيل.

الاقاليم الموسمية: تتخصص في إنتاج : 
1- الأرز 
2- البن 
3- الشاي.
أقاليم المناخ السوداني:(السافانا) تتخصص في إنتاج :

1. القطن 
2. وقصب السكر 
3. و السمسم 
4. والفول السوداني كما احتكر هذا الاقليم انتاج المطاط والبن والكاكاو.
أنواع القمح :

1- القمح الشتوي 
2- القمح الربيعي 
3- القمح اللين 

4- القمح الصلب 

قمح الربيع يزرع في المناطق الباردة :
 في شمال الولايات المتحدة وشمال أوراسيا وأمريكا الشمالية وبراري كندا 

من شروط زراعة القمح :
1- حرارة متوسطة مائلة للبرودة

2- يزرع في نصف الكرة الشمالي بين درجتي 15-60 شمالا

3- يزرع في نصف الكرة الجنوبي بين درجتي 20-40 جنوبا

المطاط يحتاج إلى درجه حرارة:
عالية   (الأقاليم المدارية )

احدث المناهج :
المنهج الوظيفي

عدد المناهج الخاصة بدراسة مجالات الجغرافيا الاقتصادية  :
 1- المنهج الإقليمي
 2- المنهج الموضوعي
 3- المنهج الأصولي
 4- المنهج الوظيفي

يتكون التركيب الوظيفي لأي نشاط اقتصادي من ثلاث عناصر :

1- وحدة الإنتاج

2- أدوات الإنتاج

3- العمالة 


الموارد واسعة الانتشار:
1- الغلاف الجوى والأكسجين 
2- أشعة الشمس

موارد متوسط الانتشار مثل:
1- الأرض المنزرعة

2- التربة
3- الغابات الطبيعية
4- وبعض الوقود مثل ( الفحم)

5- وبعض المعادن الفلزية مثل ( الحديد والذهب والفضة والنحاس)
6- وبعض المعادن ألا فلزىة ( الرمل الزجاجي والحجر الجيري والفوسفات و الكاولين والجبس)
7- وأحجار البناء

موارد محدودة الانتشار ويتركز وجودها في مناطق محدودة جدا من سطح الأرض مثل بعض المعادن:

1- معدن الميكا التي تتركز اساساً في الولايات المتحدة الأمريكية بنسبة 70% من إنتاج العالم

2- البترول في العالم العربي

3- القصدير في جنوب شرق آسيا

4- والبوتاس في ألمانيا



موارد انتشارها مركز في مناطق محدودة جدا من العالم مثل :
إنتاج النيكل في كندا

الماس في جنوب أفريقيا والكنغو

الزئبق في أسبانيا  وتستحوذ على نسبة 85 % من إنتاج العالم عام 1990م

من المعادن الالفلزيه :
الرمل والأحجار 
الطاقة النووية بدا استخدامها عام  :
 1945 -1950 يعني منتصف القرن العشرين
الفحم ربع الإنتاج يأتي من :
الولايات المتحدة الأمريكية 

أول دوله عربيه اكتشف فيها البترول:
مصر 
السلع الرخيصة :
تكون قريبه من السوق

تتوطن مناجم الفحم بالقرب من :
مصانع الحديد والصلب

معامل الجفاف دي مارتن القيمة الفعلية اقل من 5 :
مناخ جاف

الحديد من الموارد :
موارد متوسط الانتشار 

مقياس رسم الخريطة من مشكلات المنهج :
الإقليمي
تتطلب دراسة الأقاليم :

تحديد الإقليم المراد دراسته مبنياَ على أساس مناخي

أصدرت المملكة بيان يشمل تسهيل الاستثمارات :
عام 1974
سكان العالم بلغ عددهم :
6 مليار نسم عام 2000 م

6.4 مليار نسمة عام 2010 م  
6.8 مليار نسمة عام 2012

التربة الطينية الخفيفة مناسبة لزراعة :
القمح
يعتمد على الزراعة وتربية الحيوان :

نسبة 45% من سكان العالم 

موارد  واسعة الانتشار:
الأشعة الشمسية 

المناطق المزدحمة بالسكان تقوم بزراعة :
الأرز 

الصنعة من أساس الحرف :
الثانية
التربة المناسبة الشعير :
الرملية 

الغابات الاستوائية نشاطها:
بدائي

أول منطقة عرفت الزراعة:
الشرق الأوسط
البيئات النهرية ظهرت فيها: 
الزراعة الكثيفة 
القمـح من العائلة :

النجيلية 
الصناعة التي تتركز قريبة من السوق :
المشروبات الغازية وكذالك السلع سريعة التلف مثل الآ ايسكريم والثلج والبيض
يتحمل نسبه كبيره من الأملاح :
محصول الأرز 
من أشهر الموارد الغير متجددة :
المعـــادن 
من الموارد الغير متجددة :

1. الرعي غير المنظم

2. الصيد غير النظم

3. الزراعة التي تؤدي إلى سوء التربة 

4. بعض الخامات المعدنية 

من موارد المتجددة من تلقاء نفسها :

عناصر الغلاف الجوي

من الموارد التي يتدخل الإنسان في تجديدها :

1. المياه العذبة بإعادة استخدامها
2. التربة التي يتم الحفاظ عليها من التعرية والملوحة وتحسين خواصها بواسطة الأسمدة 

3. استزراع الغابات

تقسم الموارد حسب ما يلي :
1- لطبيعة الموارد وتنقسم إلى :
· لموارد الطبيعية 
· الموارد البشرية
2- لطبيعة انتشارها أو أساس التوزيع الجغرافي وتنقسم إلى :
· موارد واسعة الانتشار حول سطح الأرض

· موارد متوسطة الانتشار فوق سطح الأرض

· موارد محدودة الانتشار ويتركز وجودها في مناطق محدودة جدا من سطح الأرض

· موارد انتشارها مركز في مناطق محدودة من العالم  

3- على أساس قدرة الموارد على التجدد والاستمرار وتنقسم إلى :
· موارد متجددة من تلقاء نفسها

· موارد متجددة بتدخل الإنسان

· موارد غير متجددة 
4- على أساس نشأتها وتكوينها وتنقسم إلى :
· موارد عضوية النشأة 

· موارد غير عضوية النشأة 

· موارد مختلطة النشأة

المضيق الذي يصل بين البحر الأسود وبحر ايجة :
مضيق البس فور 
العالم الجديد فيها الزراعة:
الواسعة 
العالم القديم فيها الزراعة :
المعاشية 
(إقليم غير جغرافي )أي من الأقاليم التي تصنف على أساس غير جغرافي :
إقليم الألبان 
مساحة صغيره من الأرض تسمى :
إقليم خاص 
من سمات الزراعة العالمية:
التخصص في الإنتاج 
الصيـــــــــــــــــد من الحرف:
الأولية 
من أشهر من رسم أدق الخرائط:
الإدريسي 
من أقدم الحرف ومن أحدثها:

أقدمها الأولية - وأحدثها الحرف الثالثة وهي الخدمات :
ومن أهم الدول المنتجة للقمح الشتوي:
الأرجنتين ويليها استراليا
قمح الديورم أو الصلب يستخدم في صناعة:
المكرونة
بلغ الإنتاج العالمي من القمح640 مليون طن تساهم أوراسيا في :

50% من الإنتاج العالمي 
قدرة الإنسان على التطوير استطاع زيادة سرعة السفن لانه اكتشف :

1. الآلة البخارية 
2. والاحتراق الداخلي
المزارع الجماعية :
اوكولوخوس 
مزارع الدولة:
اوسفو خوس فهي اكبر مساحه من المزارع الجماعية
التربة الطينية الثقيلة صالحة لزراعة:
الأرز 
كمية المطر والرطوبة علاقة تسمى:
معامل المطر 
المناطق كثيفة السكان تزرع :
الأرز .. لأنها تحتاج إلى أيدي عامله 
من أنواع القمح المختلفة ( اللين والصلب ) ولكن المكرونة تصنع:
من القمح الصلب 
الحرف الأساسية لدول الفقيرة :
الزراعة 
المحاصيل كسلعه تنتمي الي :

المنهج السلعي

مصر الدولة الإفريقية الأولى:
 لإنتاج الأرز

 ظهرت في البيئات النهرية :

الزراعة الكثيفة 
من محاصيل العائلة الانجلية :

القمح 

من سمات المعادن أنها:
غير متجددة أو قالبة للفناء
من سمات المزارع العلمية التخصص في :
 الإنتاج

ألدوله الرأسمالية :

ملكيه خاصة 
من العلماء الذين رسموا أدق الخرائط :

الإدريسي 


ألدوله الشيوعية :

ملكيه الدولة

تساهم في إنتاج مابين 23 – 39 % من الإنتاج العالمي للأرز :
الصين

من سمات المعادن في الأعلى أو القمة يتركز المعدن:

 الجيد 

 
 من أنواع القمح الجاف ( الصلب ) الذي يصنع :

منه المكرونة 


المطاط يحتاج إلى درجه حرارة :

 عاليه 

 من الزراعات المختلفة التي استفادت من الثورة الصناعية هي :

الزراعة الواسعة


الشمس من  الموارد : 

واسع الانتشار 


 المناطق المزدحمة بالسكان في مصر والصين تزرع 
القمح 

 المناطق كثيفة السكان في مصر والصين تزرع 
الأرز

الصناعة من أساس الحرف الثانوية ومنها الصناعات :

 التحويلية 


اعلي نسبه عمال تتركز في العالم بنسبه 73% في :
جنوب وجنوب شرق آسيا 
من شروط زراعه الأرز توفر :

المياه والأيدي العاملة 


 توجد الزراعة الكثيفة في :

 دلتا وات الأنهار 


في الغابات الاستوائية يكون النشاط :

 بدائي
 البحيرات العظمى في أميركا وكندا مجموعه تربط بين هذه البحيرات قناة :

ايري 

الزراعة المحمية تستعمل :

· لتفادي انخفاض الشديد لدرجه الحرارة في أيام الشتاء 
· لتفادي الحرارة العلية في الصيف
من أنواع الزراعات التي لا تعتمد على أيدي عامله كثيرة :

 الزراعة الواسعة


تستوطن صناعه الحديد بالقرب من :

مناجم الفحم
أصدرت الحكومة السعودية بيان عام 1974م :

المبادئ التي تقوم عليها الصناعة

من المحاصيل التي تحتاج إلي ساعات مشمسة طويلة محصول :
 القطن
 معامل المطر حسب تصنيف دي  ماروتن اقل من 5 :

مناخ جاف

المواد المختلطة النشأة :
التربة
 تنتمي الأعمال المصرفية والتعليم إلي : 
الحرفة الثالثة
 
خمس إنتاج العالم من الفحم  يأتي من :

الصين

أول دوله عربيه اكتشف فيها البترول :

مصر (حقل جمسا) عام 1910م

توطن صناعه المشروبات الغازية بالقرب من :

 السوق لأنها رخيصة الثمن

إقليم الالزاس في فرنسا يشتهر:

 بغنائه من الفحم 

إقليم اللورين في فرنسا يشتهر:
الحديد

تعريف الجغرافيا الاقتصادية / هي دراسة للموارد الاقتصادية باعتبارها كل المنح التي يحولها الإنسان من ثروة كامنة غير مستغلة إلى ثروة فعلية في شكل سلع وخدمات .

تعريفها حسب وجهة نظر ا(الكسندر) / أنها دراسة نشاط الإنسان الذي يرتبط بالإنتاج والاستهلاك في ضوء الاختلافات المكانية .

تعريف كلمة الموارد // بأنها المصادر التي يشتق منها النشاط البشري قيمته الاقتصادية . 

تعريف الزراعة الذي وضعته جمعية الاقتصاد الزراعي الفرنسي عام 1949م// هي عمل غرضه يسوس قوى الطبيعة من اجل إنتاج محاصيل نباتية وحيوانية تسد حاجة الإنسان .

ملاحظة // يتم تلافي مشاكل الانحدار وأثره على انزلاق التربة من خلال إقامة (المدرجات ) على المرتفعات للتقليل من خطر انزلاق التربة .

أثر الحرارة المرتفعة // يعمل على تباطؤ عملية التمثيل الضوئي.

تأثيـــر الضوء // على عملية زيادة التمثيل الكلوروفلي. 

نقطة يبدو لي مهمة // بعض النباتات تعمل على تحوير نفسها بطرق مختلفة لتقاوم الرياح الجافة من خلال تكوين :
1/ مادة شمعية: لعدم تكسر الأوراق . 2/ مادة صمغية : لمنع التبخر .

تنقسم الأراضي الزراعية في العالم الى قسمين :

 مروية / وهي تتميز بالثبات 2/ مطرية / ويكون إنتاجها متذبذب . الصين تحظى بأكبر مساحه مروية في العالم
من أنواع المعادن :

1- الحديد 
2- النحاس
3- الألمنيوم
أنواع خامات الحديد :

1- الماجنيت
2- الهيماتيت
3- الليمونيت

تصنف المعادن إلى :

1. فلزية

2. لا فلزية 

تتميز المعادن بما يلي :

1. قابلة للفنا والنفاذ

2. الخام الرديء في قاعدة الهرم والجيد على قمته

العوامل المؤثرة عللا استغلال المعادن:

1. سمك طبقات المعدن

2. العمق

3. نسبة المعدن في الخام

4. وجود الشوائب في الخام
معادن الطاقة :

1- الفحم 
2- البترول
3- الغاز الطبيعي
أنواع معادن الفحم :

1- فحم اللانثراسيت
2- فحم اللجينت
3- فحم البتومين
4- فحم الكوك
العوامل التي تساعد على توطين الصناعة هي :

1- المادة الخام 
2- السوق
3- الطاقة 
4- القوة العاملة 
5- النقل
6- رأس المال 
تصنيف الموارد على أساس نشأتها وتكوينها :

1- مواد عضويه النشأة  :
وتضم الموارد النباتية والحيوانية إلى جانب الموارد التي نشأت من أصل عضوي عند بداية تكوينها مثل // الفحم - وزيت البترول - وبعض أنواع الصخور 

2-  موارد غير عضوية النشأة : 

 مثل رواسب المتبخرات مثل الملح - البوتاسيوم - النظرون - الصودا - وكذلك الغلاف الجوي والماء الصخور النارية

3- مواد مختلطة النشأة  :
 والتي تتكون من المواد العضوية و المواد غير العضوية مثل التربة الزراعية التي تكونت من مواد عضويه متحللة بمواد غير عضويه وهي التي تمثل صخور الأصل.
الشيوعية ملكية الدولة و الرأسمالية ملكية خاصة
الواجب الأول للجغرافيا ألاقتصاديه

س1 : يزرع القمح الربيعي في المناطق :

أ)الشمالية من أوراسيا وأمريكا الشمالية 
ب)الجنوبية من أوراسيا وأمريكا الشمالية 
ج)الوسطى من أوراسيا وأمريكا الشمالية 
د)أمريكا الوسطى 


س2 : تسود ملكية الدولة في الدول :
أ)الشيوعية 
ب)الرأسمالية 
ج)الفقيرة 
د)الإسلامية 


س3 : يساهم إنتاج الصين من الأرز من جملة الإنتاج العالمي بحوالي :

أ)50%
ب)39%
ج)60%
د)90% 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ


الواجب الثاني للجغرافيا الاقتصادية 


س1 : من مزايا المنهج الإقليمي : 

إبراز القيمة الفعلية الاقتصادية للإقليم
التعميم
تحديد المناطق الهامشية
لا شئ مما سبق


س2 : أرز المنخفضات يزرع : 
في دلتاوات الأنهار
على المدرجات
على سفوح الجبال
كل ما سبق


س3 : تعتمد المملكة العربية السعودية في تطورها الاقتصادي على رأس المال : 
المحلي و الأجنبي
المحلي
الأجنبي
الخليجي 

ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ ـــــــــــــــــــــــــ
حل الواجب الثالث جغرافيا اقتصادية 


س1 : لا تصلح التربان الرملية لزراعة : 

أ- الأرز 
ب- القمح 
ج- الشعير 
د- الذرة 

 س2 : للجبال تأثير ايجابي ممثل في :

أ- الاستغلال السياحي 
ب – سهولة إنشاء الطرق 
ج- زيادة اتساع الأودية 
د- زيادة التعرية 


س3 : استطاعت المملكة العربية السعودية الاكتفاء الذاتي من صناعة : 

أ- البترو كيماويات 
ب- السيارات 
ج- الإلكترونيات 
د- الطائرات 

س4 : يتركز نحو 73% من سكان العالم الزراعيين في : 
أ- جنوب وجنوب شرق آسيا 
ب- شمال إفريقيا 
ج- شمال أميركا الشمالية
د- أوروبا 
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